

Társadalmi napilap.  
Megjelenik  
vasárnap és ünnepnap  
kivételével minden nap  
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:  
2 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca  
23 sz. Telefon: 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H.  
könyvnyomdája, Kut-utca 23.  
Telefonszám: 356.

Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.  
alatt lehet elintézni.

## Május 1.

Brassó, 1910. április 30.

Ujjongó örömmel üdvözlí mindenki, aki szereti Istennek remek alkotását, a szép természetet, akinek szívében érzés, poézis van, Mária hónapjának, a virágot, lombot fakasztó szép májusnak első napját. Mária virágillattól terhes, harmatcseppektől gyöngyöző hónapjának kezdetét. Valami más hangulat szállja meg ilyenkor a szíveket, mint amint eddig szállta meg. Az ifjuság, az élet, a remény, a tett hangulata. Él az egész természet, s himnuszt mond Alkotójának. Himnuszt mond a csalitban csicsérgő madár, a zsenge lomb, fű, a felgomolygó virágillat, s a csengő-bongó harangszó, mely májusi áhitatra hívja a hiveket.

De, — fájdalom, — ebbe a csodaszép polifon himnusza belerikajt a félrevezetett tömeg durva kiabálásokkal, társadalmi rendeket, intézményeket, egyéneket s tételes isteni törvényeket szidalmazó rikajtsokkal. Lehetetlen az ellentétet meg nem látni, s lehetetlen gondolkozóba ne esni. Azt hisszük, azok a szegény, félrevezetett emberek, akik a berekeditig kiabálva követelnek jogokat és szidalmaznak mindenkit és mindent aki és ami nekik nem tetszik, hogy ezzel előbbre viszik-e az ügyüket? Hosszas, meddő küzdelmük bizonyítja, hogy nem. Nagy társadalmi kérdések megoldása mély, filozófiai munkát igényel. Mélyen kell kezdeni a munkát. Ki kell a lélekből irtani a gyomot, a hitetlenség, a hazafiatlenség gyomát. Az nem vívmány, ha néha — ritkán akad egy-egy sajnálatra méltó egyén, aki pap nélkül akar eltemettetni. Ezzel a lélekbe beirt örök törvényt nem tudják megsemmisíteni. Az sem vívmány, ha hivatalos lapjukban ilyen hírek jelentek meg: „Ma Fiuméből újra 2000 magyar indult Amerika felé kenyeret, jogot és hazát keresni. Szabad így írni? Ha már elfeledték az Ur imádságát, szabad-e elfeledniök a nemzet imádságát, amelynek értelmében:

„A nagy világon e kívül  
Nincsen számodra hely“?

Tudjuk az élet nehéz. Tudjuk, érezzük és nyögünk alatta, de az Istenbe vetett bizalommal és e jelszóval fegyverkezve: „Luctor et emergo! küzdök, de nem merülök el.“ Sokan, nagyon sokan vagyunk azok közül, akiket az u. n. tüntető felvonulásban habzó szájjal szidalmaznak, akik aránytalanul nehezebb, több, őlőbb munkát vég-

zünk, mint ők mindig másokért, mások testi jólétéért szellemi egészségeért, lelki üdvösségeért, s higgyék el elég csekély, csak a megélhetéshez szükséges anyagi jóért, — s lám azért nem fordulunk el az Istentől, nem tagadjuk meg édes hazánkat, hanem imádatlal fordulunk Teremtőnk-höz és szeretjük hazánkat, szívvel, lélekkel, karunk acélával, munkánkkal, gondolatainkkal és büszkén magyaroknak valljuk magunkat, s a kiknek a bölcs isteni végzés többet juttatott, azok is aránylag keveset fordítanak magukra, a fölösleg, az irgalom, jótékonyosság nevében osztlik szét.

A lélek harmoniáját kell megszereznie annak, aki boldog vagy legalább elégedett akar lenni. Ezt kellene lennie szociálista atyánkfiaiának is, akkor elégedettebbek, szelidebbek és ami fő igazságsabbak lennének. S olyan szépen illenek a virághimes, madárdaltól zajos, áhitattal teljes májushoz, az ég királynőjének hónapjához az elégedetlenség, a szelidség s az igazságosság! (W.)

## Hírek.

Brassó, 1910. április 30.

**Husvét után V-ik vasárnap.** A plebánia templomban csendes szent misék: 6, 7, fél 9, fél 12 órakor. Dél előtt 10 órakor buzaszentelés, ntána szent mise. Délután 5 órakor szent beszéd — májusi ájtatosság.

**A Szent János templomban:** Dél előtt 10 órakor szent mise. Délután 3 órakor vecsernye.

**Az apácázárda templomban:** Dél előtt 9 órakor szent mise, gyermek szent beszéd. Délután 4 órakor májusi ájtatosság.

**Csillaghullás.** A király május hó 1-ével számítandó ranggal kinevezte: A cs. és kir. 2. gyalogezredben Simacek Károly századost őrnagygyá, Sikes Lajos főhadnagyot a 95. gyalogezredtől a 2. gyalogezredhez s Hiller Rezső számfeletti 2. gyalogezredbeli főhadnagyot (Schönaich gyalogsági tábornok személyes segédtsíjtje) századosokká, Cadáriu Aurél 2. gyalogezredbeli kezelőtiszt főhadnagyot százados kezelőtiszté, Fest Tivadar, Hölzel János, Theil János, Zápeca Alajos hadnagyokat főhadnagyokká, Hajnal Gyula zászlóst hadnagygyá, Stadler Konrád számfeletti 41. gyalogezredbeli számvivő helyettes a 2. sz. gyalogezredhez számvivő hadnagygyá. — A tartalékban Schrott Mátyás 34. sz. tüzérezredbeli főhadnagyot századosá. — A huszárezredben lovag Knesel Herdlinka Aladár főhadnagyot a 10. sz. huszárezredtől a 2. sz. huszárezredhez századosá, Páncél János hadapródot hadnagygyá. — Hadbíró-ságnál dr. Zakaria Emil 12. tarack tüzérezredbeli hadnagyot, hadbíró-jelöltet az itteni hadbíró-sághoz hadbíró főhadnagygyá.

**Keresztjáró napok.** Az egyház hétfőn, kedden és szerdán tartja keresztjáró napjait. Az idén mind a három napon a plebánia templomban maradunk, a körmenet ez évben elmarad.

**Buzaszentelés.** Tekintettel a szociálista felvonulásra és az ezzel járó éktelen lármára a buzaszentelést a templomban tartjuk.

**Ezüst menyegző.** Bretz Károly az Eitel-féle szappangyár cégvezetője és neje Bretz Julia urnő, Braumann Bretz Jozefine, a kiváló énekesnőnek szülői ma szombaton ülik meg házasságuk negyedszázados fordulóját.

**Népkönyvtár.** Özv. Friedmann Frigyesné a Népkönyvtár részére 44 drb. könyvet adományozott. Fogadja adományáért e helyen is a vezetőség hálás köszönetét.

**Ágyu tanulmányozása.** A helybeli r. k. főgimnázium VII. és VIII. osztály ma délután a katonai kiképzés képen a tüzérlaktanyában az ágyut tanulmányozzák.

**Kortesebéd az „Európában.“** Báró Born Frigyes nagybirtokos, a berecki munkapárt képviselőjelöltje, Garáji Ödönnek „Az Ujság“ szerkesztőjének veje kortesei társaságában ma Brassóba rándult és 13 kortesét az „Európában“ megvendégelte s mint hírlík a fogadására megjelent kortesek társaságában ma Bereckre utazik.

**Trachoma-tanfolyam.** A trachoma kórtanból és gyógyításából az 1896. évi V. t.-c. alapján községi, kör- és hatósági orvosok számára a belügyminiszter megbízásából 1910. évi június hó 16—23-ig bezárólag tíz napig tartó trachoma-tanfolyamot tartanak a helybeli állami szemkórházban.

**Országos kisdedovó kiállítás.** Szepes vármegye óvókör f. évi június hó 26-ától július hó 6-ig országos kisdedovó-kiállítást rendez. Ez ügyben ma átirat érkezett Szepes vármegye alispánjától, melyben kéri, hogy részint a kiállítás költségeinek részint a Brassóvármegye területéről résztvenni akaró ovónók utazási költségeinek fedezésére segélyt adjon.

**Sétatéri zene.** A városi zenekar május hónapban minden hétfőn és pénteken délután fél 6 órakor az alsó sétatéren játszik. — Május elsején reggel 8 órakor nyitják meg a sétatéri rendet. A műsoron 1-én Lehár, Blatzbercher Furik, Baskó Krause, Ruprecht. 2-án d. u. fél 6 órakor Teike, Furik, Grossmann, Krause művei vannak felvéve.

**Ujtás a telefonunk rendszerében.** Mint már jeleztük Kossuth Ferenc volt kereskedelmi miniszter rendeleteileg intézkedett, hogy a brassói telefon központ Budapest módjára átalakíttassék. Az előkészületek kb. két hét óta folyamatban vannak. Az eddigi batériás villam fejlesztés helyett a központban benzinmotort állítanak fel s fejlesztik vele a villamos erőt.

Brassó.

WILLAND TESTVÉREK CIRKUSZA Kolostorkapu.

Ma szombaton, április hó 30-án este 8 órakor tartja

nagy megnyitó előadását.

Holnap vasárnap 2 előadás délután 4 órakor, és este 8 órakor.

Jegyek előre válthason „Brassói Lapok“ Kapu-utca és Grünfeld Samu Kolostor utcai üzletben.

**A gőzfürdőről.** A helybeli román Eforia fürdő intézete (gőz- és kádfürdő) vasárnap május hó 1-étől zárva marad további intézkedésig.

**A tej olcsóbb lett.** Május hó 1-től kezdve három elárúsító helyen és pedig Bolgárszegben Katalin-utca 9. sz. alatt, Malomárok 11. sz. alatt és Bolonyában Katonakórház-téren Vas György üzletében nem pasteurizált tehén tejet a kannából ki-mérve literenkint 24 filléért hoz forgalomba a tej-gazdasági szövetkezet.

**Gyilkosság (?)** A tegnap este a városban az a hír terjedt el, hogy Sárkányon a cigányok özv. Nyisztorné brassói lakost megölték. E hír nem felel meg a valóságnak özv. Nyisztorné Sárkányon rosszul lett s elhalt. Alighanem szívzselhűdés érte.

**Az ellopott lovak megkerültek.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy Novacsek J. morvaországi cirkuszoá 2 lovát ellopták. A tettest tegnap Predeálon a határrendőrség elfogta, a lovak is megkerültek.

**Sertésorbánc.** A sertésvásárt a megyében jelentkező sertésorbánc járvány miatt további intézkedésig elhalasztották.

**Melyik gyógyszertár lesz nyitva?** Holnap — vasárnap — déli 12 órától esti 9 óráig a belvárosi gyógyszertárak közül Róth Nándor Árvaház-utca 1. sz. alatti gyógyszertára lesz nyitva.

**Apollo Bioskop** vasárnapi és hétfői műsora: Pali nőszülni akar (humoros). Párisi apachok (humoros). Szerencse fel (humoros). Bűn és bűnhődés (dráma). Visszatérés Jeruzsálemből (dráma.) Etna kitörése (látványos). Joni tenger gyöngye (látványos). Primadonna visszaemlékezései (életkép) Kedden és szerdán új műsor. Minden előadásnál katonazene.

**Villand nagy cirkusza** ma este 8 órakor tartja nagy megnyitó előadását. Bővebbet a napi hirdetésekben.

**Hittérítők az eszkimók között.** Párisnak most nagyon érdekes vendége van: Páter Bernard, aki az eszkimók között járt, hogy nekik a keresztény tanítás igazságait hirdesse. Páter Bernard 1906-ban indult el az eszkimók közé Alaskába, a hol óriási nehézségek dacára mégis sikerült neki felépíteni Szűz Mária tiszteletére egy templomot, az ugynevezett „Marys Igloot.“ A bátor misszionáriusnak azért a néhány deszkáért és szegért, a mire a templom építésénél szüksége volt, nem kevesebb, mint 12.000 frankot kellett fizetnie. Értelhetővé teszi ezt az a körülmény, hogy az a terület, amelyen a misszionárius működött, egy végtelen, örökké hóval fedett pusztaság, amelynek alig negyven ezer főnyi eszkimó lakossága az állandó hide-

gen kívül a gyakori hóviharak következtében is nagyon sokat szenved. Megnehezítette a hittérítő munkáját azonkívül az is, hogy az eszkimó-családok lakóhelyei 30—40 kilométernyire vannak egymástól. Ami a lakosság magaviseletét illeti, a misszionárius szerint az alaskai eszkimók nagyon derék emberek, kik egyszerű életmódot folytatnak és a modern világ bűneiről, mint a tettetésről és hazugságról mitse tudnak s a családi életük is tiszta. Páter Bernard nagyon meg van elégedve velük s hogy mégis visszatért onnan, ennek csak a nagy hideg az oka, amit a mérsékelt éghajlat-hoz szokott ember nem bír ki s amit még elviselhetetlenebbé tesznek a gyakori viharok, amelyek nem egyszer nagy veszedelembé sodorták. Hogy egy-egy ilyen viharban nem fagyott meg a szélről tanyájára sodort óriási hőtömegben, azt Spat nevű kutyájának köszönheti, amelyet kétezer frankért vásárolt. Ez a hűsleges állat olyan jó szimattal bír, hogy a legveszedelmesebb helyzetekben is, a legnagyobb hőtömeg alól is kivette a hittérítőt. Páter Bernard júniusban ismét visszamegy az eszkimók között.

### Alkotmányvédők.

Történik egy helybeli tanintézetben. Idő: szombat délután.

**Pista:** Barátaim, ez egyszerűen zsarnokság. Rosszabb a mi korunk még a Bach-korszaknál is. Hogy tollat, jelvényt ne viselhessünk a kalap mellett, azt még értem. Ezt a Bach-korszakban is eltiltották. Sőt még a szakállviselés is szabályozva volt. (Végigsimít az állán). De hogy vasárnap az utcára ne mehessünk, ez már mégis csak több a soknál. Fiuk, ne hagyjuk magunkat!

**Lajos:** Hát mit csináljunk? Az igazgató nagy úr ám, az ellen nem tehetünk semmit.

**Pista:** Hallgass te pecsovic, vagy mit is beszélek, — te mungó! Hogy tudsz magyar diák létedre, XX. századbeli, felvilágosult létedre így beszélni? Nincs már hatalom e világon. Ez csak az elmaradottak előtt létezik. Eljön az idő már nemsokára, mikor már majd mi küzdünk a porondon és nem lesz többé ez a szó forgalomban, hogy „ur“.

**Jancsi:** Éljen, ugy van!

**Mind:** Jól beszélt!

**Pista:** Olvastatok-e az ujságban, hogy valahol Sopronban titkos társulatot alakítottak a diákok?

**Mind:** Olvastuk! Helyes! Értjük!

**Pista:** Nos?

**Jancsi:** Nekünk is jó volna ilyen!

**Lajos:** De azok Nic Carter követésére társultak és hamar felfedezték őket.

**Pista:** Persze, mert azok buta, mungó pasasok voltak. Barátaim, hanem én egy mesés társaságot ajánlanék.

**Mind:** Halljuk! Halljuk!

**Pista:** Alakítsuk meg a „Brassói Hon- és Alkotmányvédő Diák-Ligát“ titkos szövetkezeti alapon.

**Jancsi:** Én annál szebb címet is tudnék. Legyen a címe „Le a Mungókkal Asztaltársaság“, vagy most divatos volna az is, hogy „Brassói páholy“.

**Pista:** Különben a név mellékes. Célnk lenne, küzdeni a tultengő igazgatói és tanári hatalom ellen, a mungó, Kolostor utca és korzó ellen, védeni a hont és az alkotmányt szívvvel, nyelvvvel, kövel és versekkel.

**Mind:** Helyes! Éljen!

**Jancsi:** Hát a harci riadónak mi legyen? Talán az jó volna, hogy „Nem kell nekünk senki pénze...? Ez jelezne azt is, hogy egyesületünkben tagdíj nincsen!“

**Pista:** A harci riadó szerzésével megbizzuk Endre barátunkat. Ugy-e Endre megcsinálod?

**Endre:** Hogyne! Hiszen már egész fecsegétek alatt azon törtem a fejemet.

**Jancsi:** Halljuk!

**Endre (Szerényen):**

Ha bajban van ez a nemzet,  
Az ifjuság is megszenved  
Elvisel ő egybezárást,  
Szabályszerűt, vagy szekundát,  
Ha a haza azt kívánja,  
Éljen a haza!

**Mind:** Éljen a költő!

**Pista:** Ezennel kimondom, hogy társulatunk megalakul és holnap ott leszünk teljes felszereléssel a Kolostor utcában és megvédjük az alkotmányt és a hazát. Legközelebbi gyűlésünk pedig hétfőn lesz a bezáratás után.

**Mind:** Éljen!

**Jancsi:** Gyáva, aki fél!

**Endre:** Ott leszünk! Mert „a haza azt kívánja!“

**Mind (Éneklük):** „Mert a haza azt kívánja, Éljen a haza!“ (—)

### Szerkesztői üzenet.

Többeknek. Névtelenül beküldött cikkeket nem közlünk.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

## Schulleri Dániel

férfi szabó

Brassó Lópiac 9. szám

ajánlja magát a t. közönség pártfogásába. Elvállal minden szakmájába vágó munkát.

## Paizs Vilmos

Férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37. sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat pontos gyors kiszolgálást legutányosabb árak mellett.

teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

## Aldea János

butor- és épületasztalos  
Brasso, Fekete-utca 57 sz.

a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú butor-,  
üzlet- és templomi berende-  
zéseket készíti.

## Ruggyanta-bélyegzők!



verseny nélküli minőségben  
— kívánatra — a rendelés  
napján készülnek

Sole Lipót, vérszők  
ruggyanta-bélyegző- és  
pnczét-bélyeg (vigenta)  
gyárosnál.

Brassó, Welsz Mi-  
hály utca 2 szám.

E szakmába vágó munkák nálam  
kivétel nélkül készülnek!

## Keresek azonnali megvételre!

Használt teljes hálószoba butort, esetleg különálló butor darabokat is veszek.  
**Továbbá: azonnali elfoglalásra 1 szoba s konyhából álló szaraz tiszta lakást.** Esetleg csinos butorozott szobát külön konyha használattal.  
Ajánlatokat Servatius fűszerkereskedőhöz helyben, Lópiac 12.

## KRAUSS MÓR

Brassó, Gyümölcs-sor 18.

Ezennel felajánlja mindennemű kész női-, férfi- és gyermekfémű készletét, valamint nagy választékú harisnya- és keztyűraktárát, továbbá jól mosható gyapju- és gyapfonálból készült trico alsóruhákat stb.

Dusan felszerelt raktár kézimunkákban és minden hozzávaló cikkekben.

## Uj asztalosműhely!

A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, hogy **építési vállalatunk** kiegészítésül egy 300 négyzetméter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a legmodernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legkiválóbb minőségű faanyagokból nagy raktárt tartunk és így azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, boltkapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját tervrajzaink szerint **bármely stílusban** a legrövidebb idő alatt pontosan elkészíthetünk.

Becsés megrendelésüket kérve, maradunk  
kiváló tisztelettel

**Gábor Testvérek**  
építész és építőmesterek.

## Csatornázási munkálatok

vizvezeték closet és fürdőszobák berendezéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

**Krause Frank és Társ.**

Brassó, Lensor 31—33.

### FIGYELEM!

**500.000 pár cipő**  
4 pár cipő csak 7 Korona.

Több nagyobb gyárnak fizetés torlódásából kifolyólag fel lettem szólítva nagyobb mennyiségű cipőt az elkészítési áron mélyen alul forgalomba hozni. Ennélfogva kivánságra mindenkinek **2 pár uri és 2 pár női** erősen szegezett, legújabb divatu és elegáns kivitelű barna vagy fekete bőrcipőt 7 Korona utánvét mellett küldök.

**WINDISCH F., cipőkivitele**  
Krakau Nr. D/X.

Meg nem felelők kicseréltetnek, vagy az összeg visszaadatik.

## RICHTER P. W.

Brassó, Uj-utca 12.



Legnagyobb raktár zongorákban és pianókban.  
Egyedüli raktár Bösendorfer és Schweighofer-féle zongorákban stb. stb.

== Zongora tanítás. ==

## HELMBOLD örökösei TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetésem s kevés regiem képesítetek azon kellemes helyzetbe, hogy **arany és ezüst nemeimet** bámulatos olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.

Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel

**Helmhold örökösei**  
TUZA R. utódai.

## Meres A.

Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és fürdőszoba berendezési vállalat.

**Javítások elvállaltatnak!!!**

a Dr. G. Schmidt főorvos és tisztiorvos féle

## FÜLOLAJ

Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketiséget, fülfájást, fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvege 4 Kor.

**Grósz Nagy Ferencz,** gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

## Orthopéd- és műlábtelikek

ugyszintén minden uj és javítási cipésmunkákat készít

**BARTOS MÁRTON**  
CSIZMADIA-UTCA 6 SZ

Külföldi tapasztalásom után munkáimra számos elismerő levelet nyertem.

## sziggyártó

Brassó Árvaház-utca 15 sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett teljes tisztelettel

**Russu Demeter**

## Sirbu János

műlakatos és vízvezeték berendező

Brassó, Csizmadia-utca 8.

ajánlja magát a n. é. közönségnek. Minden e szakmába vágó munkákat, a legjutányosabb árban nagyon pontos és gyors kiszolgálás mellett elvállal és kéri a becses pártfogást.

## Gyógyborok



mint Malaga, sötét és aransárga, Madeira, Scherry ugymint gyógycognac, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb minőségben olcsó árak mellett

*Lang és Theil drogeria, Brassó*  
Buzasor 8. sz. — Telefon-szám 219.

## Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar mahagoni, paliszander fából, mindenféle színben elvállal

## Teyerling János

asztalosmester, **Lopiacz 26 sz.**  
Ugyan itt egy szezecszios, elegáns hálószoba berendezés is eladó.

Hirscher- és Vár-utca sarkán — Adler-féle házban

egy a mai kor követelményeinek megfelelő **fűszer-, liszt- és csemege** üzletet nyitottam, a hol mindezen szakmába vágó cikkeket a legjutányosabb árban árusítom.

## Növény és müzsir nagy raktár.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel  
**Herskovits Adolf.**

**Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.**

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásárolni szándékoznak, sziveskedjenek  
 :: raktáramat megtekinteni. ::

Monogramokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztalkendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

**BOLESCH FRIGYES**  
 Weisz Mihály-utca 4. sz. (Copony-féle ház)

Előnyomás és mintázás kézimunkákra.  
 Legnagyobb választék  
 himzöselem tonlakban.

**Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.**

**Üzletmegnyitás!**

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására adni, hogy egy az új törvény szerint berendezett

**mérleggyártó műhelyt**

nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és legolcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

**Widmann Pál**  
 első brassói mérleggyára  
 Kórház-utca 62.

**ZEIDNER H. G.**

Szalámi és hentesárú gyár  
 Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb felvágott és tormás virstlit.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

Elegáns és kifogástalan kivitelű  
 polgári és egyenruhák csakis

**Szőcs György** cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szereshetők be.  
 Legujabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

**Uj férfi divat-ruha üzlet!**

T. c.

Van szerencsém a mélyen tisztelt Cimnek b tudomására hozni, hogy helyben **TEHÉNYIAC 4. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő

**Uri divat-ruha üzletet**

nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legujabb divat szerinti, elsőrendű munkaerő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítenk.

Raktáron tartunk nagy választékban **bel- és külföldi szöveteket a legujabb divatmintákban.**

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.  
 Becses rendeléseket kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel  
**Bartha és Reinert**  
 uri divat szabók.

Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. szám.

**FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.**

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.  
 Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és ötletek szerint.

**Különlegességek javító-műhelye.**

Különléte szerkezetű és gyártmányu írógépek, varrógépek- gramofonok, orvosi műszerek,  
**tudományos vegyműhely,** (laboratorium) fizikai tanulságos műszerek

**Képviselete:**  
 a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas“; a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljesen látható írással.)  
 Eredeti gramofon és Zonophon lemezek  
 :-: 3 nyelven, gyári árban. :-:

Csak elsőrangú hozzávalók. — Írógép iskola.

**BARTHELMI G.**  
 műszerész  
 Brassó, Weisz Mihály-utca 23. sz.

Gsak elsőrangú hozzávalók.

Különléte gyártmányu írógép-különlegességek javító-műhelye.

### Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközölök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája eredeti formáját megtartsa és az mindig szép sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alanti mesternél.  
 Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

**Bőriparosok figyelmébe!**

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és legolcsóbb árak mellett készítek.

**Uhrin György**  
 Brassó, Kórház-utca 66.

**A legjobb anyag.**

Kereskedőknek nagy kedvezmény.

Kitűnő izlés.

Alulírott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy én

**FEKETE-UTCA 18. szám alatt**  
 a legujabb gépekkel felszerelt

**VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET** nyitottam.

Hason szakmában Bécsben elsajátított ismereteim arra képesítenek, hogy a legmeszebb menő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalom fehérneműket, mint **ingek, kezelők, gallérok** stb-nek — valamint **bluzoknak, kostümekeknek, szőnyegek, függönyöknek és férfiruháknak** tisztítását — továbbá **szövetek festését rendkívüli olcsó árak mellett.**

Szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel  
**DANIEL MÁRIA**  
 Fekete-utca 18.

Egy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállíttassam.